

Шайтан попутал?

В конфликт иркутских мусульман вмешалась милиция.

Пятничная молитва в иркутской мечети закончилась скандалом. Во время службы в храм зашли сотрудники милиции и задержали нескольких мусульман. Часть прихожан выразили протест действиям правоохранительных органов и провели несанкционированный митинг возле здания областной администрации. Как удалось выяснить, причиной конфликта стала борьба за должность имама Иркутской соборной мечети.

В мусульманском мире нет такой четкой иерархии, как у христиан, когда церковного служителя назначают вышестоящие священники. В исламе имама выбирает община. В Иркутской соборной мечети она составляет порядка 40 человек, которые должны являться гражданами России и активно участвовать в работе храма. Именно эти люди раз в пять лет избирают своего духовного лидера. Имам Фарит Мингалеев руководит мечетью уже 11 лет и дважды прошел пере выборы. К тому же он является муфтием Иркутской области, поэтому занимается делами не только своего храма, но и других городов Приангарья. Об этом необходимо помнить, чтобы понять суть конфликта.

Все началось 12 декабря на пятничном намазе. Один из прихожан, Магомед Нальгиев, прямо перед службой выразил недоверие имаму, заявив, что тот не будет читать молитву.

– Все это он сказал с угрозой в голосе, – вспоминает Фарит Мингалеев. – Я продолжал читать молитву, но он с группой своих приближенных постоянно прерывал меня, что-то выкрикивал.

В тот день намаз с трудом, но был совершен. Однако в следующую пятницу история повторилась, и дело уже дошло до рукоприкладства.

– Мне опять заявили, что я не должен читать молитву. Ударили об пол микрофон. Мой помощник Хасан попытался их урезонить и получил удар в лицо от соратника Нальгиева, – рассказывает Фарит Мингалеев.

Чтобы не усугублять ситуацию, имам попросил одного из присутствовавших, Абдивашу Аренова, прочитать молитву вместо себя. Фарит Мингалеев и раньше поручал ведение службы, когда болел или отлучался по делам.

– Возможно, это была моя ошибка, надо было мне самому читать, – говорит имам.

По факту хулиганских действий в мечети в Октябрьский РОВД поступило заявление от пострадавшего. И уже в эту пятницу на службу прибыли милиционеры. На улице дежурил наряд ППС, два сотрудника находились внутри мечети у входных дверей. И уже по традиции молитва началась со скандала. Магомед Нальгиев вновь заявил имаму, что тот не будет читать. По его словам, в прошлый раз мусульмане выбрали себе нового духовного лидера, имея в виду случай, когда службу провел Абдиваш Аренов. Все это сопровождалось криками и угрозами. Тут в молельный зал зашли два милиционера в масках и скрутили бузотеров.

– Я милицию не звал, – признается имам. – Но многие именно меня обвинили в том, что я вмешиваю в религиозные дела правоохранительные органы. Хотя драка и хулиганские действия в мечети противоречат и Священному Корану, и светским законам.

– Действительно, группа людей решила внести нестабильность в религию. И силовыми методами пытались сорвать молитву. Но зачинщик задержан и теперь будет отвечать по российскому законодательству, – заявил сотрудник пресс-службы ГУВД по Иркутской области Герман Струглин.

Недовольные задержанием Магомеда Нальгиева и его товарищей прямо из мечети направились к «серому дому», где провели несанкционированный пикет. Мирские власти вмешиваться не стали. Однако в диалог с мусульманами вступил случайно оказавшийся рядом бывший депутат Государственной думы РФ Николай Курьянович, известный своими ультраправыми взглядами. После беседы с ним митингующие,

удовлетворившись полученными разъяснениями, покинули площадку возле здания областной администрации.

Причина конфликта, возможно, кроется в том, что в свое время муфтий Иркутской области Фарит Мингалеев отказал Магомеду Нальгиеву в просьбе назначить его своим заместителем.

Автор: Иван Мамонтов © Областная газета РЕЛИГИЯ, ИРКУТСК 👁 1998 29.12.2008, 12:34 📌 195

URL: <https://babr24.com/?ADE=49695> Bytes: 3795 / 3795 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)